



NAS Årsrapport for 2005

Nasjonellt arbete

Under första delen av 2005 dominerades arbetet för Norsk akustisk selskap av planläggningen av jubileumsmötet i april i Oslo, vilket beskrivs längre ned. Sammanlagt hölls det sju telefonmöten, och som vanligt var alla dessa möten telefonmöten utom det konstituerande mötet i januari 2005. Vid mötet i januari 2005 kom två nya styrelsemedlemmar in, Bernt Heggøy från Kilde akustikk, som övertog sekreterarrollen efter avgående Matias Ringheim, samt Pål Evjen, Cowi, som kom in som biträdande redaktör för NAS nytt Online.

Det kom in hela 18 stycken nya medlemmar under 2005, och antalet betalande medlemmar kom upp i 181. Detta visar på en ökande trend från 173 i 2004 och 170 i 2003. Samtidigt var det 16 betalande stöttemedlemmar att jämföras med 17 i 2004 och 16 i 2003.

NAS tilldelade under 2005 æresmedlemskap till Truls Gjestland, från SINTEF, som den femte æresmedlemmen i NAS historia. Detta delades ut under jubileumsmötet till stående ovationer från medlemmarna. Kriterierna för æresmedlemskap är värt att upprepa: det ges till den medlem som "har utmerket seg spesielt på det akustiske fagfeltet og gjort en særskilt innsats for akustikkens fremme".

NAS Nytt gavs ut med ett nummer under 2005, omedelbart efter jubileumsmötet där ett flertal av presentationerna från mötet ingår, i tillägg till ett stort antal bilder från mötet. Under jubileumsmötet presenterade NAS web-master, Gustav Ese från Tandberg, en ny layout som han hade utarbetat på egen hand och som välvilligt togs emot av styret och sällskapet. NAS websidor får då mer karaktären av en nyhetssida som uppdateras med jämna mellanrum. Detta ledde till att fler nummer icke gavs ut då det hade kommit in visst material fortlöpande. Under sista delen av året prövades ett månatligt nyhetsbrev per email till alla medlemmar. Nyhetsbrevet innehöll korta notiser med hänvisning till NAS web-sidor eller andra källor. Innehållet var allmänna akustiknyheter, konferenser, nya nummer av akustiktidskrifter, nya akustikböcker mm. Detta kommer att värderas för fortsättningen.

I årsrapporten för 2004 beskrevs att det övervägdes att bruka EAAs datorserver som plats för NAS websidor, och även medlemsregister. Detta har dock fortfarande inte utvecklats till att uppfylla de krav som ställs.

Under året planerades nästa ordinarie årsmöte till att hållas i Kristiansand, den 8-9 september 2006. En lokal arrangemangskomitee har utsetts, bestående av Helge Forsdal, Sinus, Robin Helland, Spesial-produkter, Steve Johansen, Multiconsult och Rolf Mikkelsen, Atelit. Temat för mötet blir Ekstern støy (Europeiska beräkningsmetoder).

Jubileumsmötet 1-2 april i Oslo

Ingen NAS medlem har förhoppningsvis kunnat undgå att notera att NAS fyllde 50 år den 28 mars 2005, och att detta firades med ett stort jubileumsmöte den 1-2 april i Oslo på temat "Lyd og Ulyd i 50 år". Mötet hölls på Hotel Opera i Oslo och lockade 120 deltagare vilket var ett rekordhøgt deltagande för ett NASmöte. I det faglige programmet ingick flera inviterade talare: Prof. Mike Barron från Bath University i England och Prof. em. Asbjørn Krokstad från NTNU talade om rumsakustik, Prof. Gerald Fleischer från Universitetet i Giessen, Tyskland, presenterade resultat av hörselnedsättningsstudier i stora folkgrupper, Xavier Bonnefoy från WHO i Tyskland, presenterade WHO's resultat för påverkan av støy på människor, och Gunnar Bratheim från SFT presenterade de nya riktlinjerna för støy i arealplanlegging, vilket har påverkat många inom akustikbranschen i 2005. I tillägg hölls 12 presentationer av NAS medlemmar.

Mötet innehöll också ett omfattande socialt program: mottagning i Oslo Rådhus under varaordfører Svein Erik Kristiansen, balettföreställning på den norske operan, och en avslutande bankett med storband "Prime Time Orchestra".

Under mötet presenterades en festskrift som har redigerats av Odd Pettersen och Matias Ringheim. Skriften innehöll texter av æresmedlemmar Asbjørn Krokstad och Erik Vigran, nye æresmedlemmen Truls Gjestland, Odd Pettersen, Asbjørn Nordby, Gunnar Bratheim och Øyvind Nøttestad, Matias Ringheim, Sigurd Solberg och Eyjolf Osmundsen. Den trycktes upp i en upplaga på 300 kopior och finns fortfarande kvar i ett antal exemplar. I tillägg är den tillgänglig i elektronisk form på NAS websidor. Som en kvarvarande påminnelse om mötet fick deltagarna även en speciellt tillverkad tekopp med texten NAS 50 år.



Norsk Akustisk Selskap

Nordiskt och övrigt internationellt arbete

På det nordiska planet anordnas Baltiskt-Nordiskt akustisk möte (BNAM) vartannat år. Det var inget sådant möte under 2005, men i november 2006 kommer nästa BNAM att arrangeras i Göteborg. NAS har, genom undertecknad, en representant i organisationskommitten för detta möte.

NAS är medlem av den europeiska organisationen EAA, *European Acoustical Society*. En av EAA's huvuduppgifter är att publicera tidskriften *Acta Acustica united with Acustica* tillsammans med Hirzel Verlag. Denna ges sedan några få år ut i både pappersversion och på CD-ROM och under 2006 tas det första steget mot elektronisk distribuering genom att institutioner (t ex bibliotek) kan köpa distribuering över nät. Under 2007 skall sedan individuella medlemmar kunna beställa samma tjänst. Medlemskap i NAS kan inkludera *Acta Acustica* på CD (400 kr), eller vara utan (200 kr). EAA publicerar också ett medlemsindex, EAA Index, vart tredje år, och i januari färdigställdes NAS medlemsinformation för det medlemsindex som ska ges ut under 2006. Som de flesta medlemmar blivit medvetna om krävdes det ett medgivande (i form av ett svar via email) från varje individuell medlem som styret skulle ge EAA information om.

EAA avhöll generalförsamling vid konferensen Forum Acusticum i Budapest i september 2005, och en kort rapport från denna finns på NAS websidor. Mer information om EAA finns på dess hemsida: www.eaa-fenestra.org.

NAS är också medlem av I-INCE - International Institute of Noise Control Engineering (som har ansvar för Internoise konferenserna). En generalförsamling anordnades i samband med Internoise i Rio de Janeiro, i augusti 2005, och där deltog Truls Gjestland som representant för NAS styrelse. Vid denna generalförsamling annonserade NAS sin önskan om att kandidera för att arrangera Internoise i 2010. Detta var en informell annonsering som måste följas upp med en formell ansökan. Övrig information finns på hemsidan till I-INCE: www.i-ince.org. I-INCE publicerar också bladet Noise News, vilket NAS mottar ett mindre antal av. De sänds till betalande medlemmar som önskar dem.

NAS är även medlem av ICA - International Commission for Acoustics (som har ansvar för ICA konferenserna vart tredje år) men det var ingen speciell aktivitet under 2005, då nästa ICA konferens ordnas först i 2007 i Madrid. Övrig information kan hittas på www.icacommission.org.

Ekonomi, och styret

NAS planerade för ett signifikant underskott under 2005, genom att arrangemanget av jubileumsmötet budgeterades med ett underskott på 105 000 kr. Motiveringen för detta var att hålla deltagaravgiften relativt låg och samtidigt erbjuda ett mer påkostat möte än vanligt - bl a genom festskriften. Resultatet för jubileumsmötet blev till slut ett underskott på cirka 92 000 kr då det kom fler deltagare än förväntat.

Regnskapet för 2005 återfinns på NAS web-sida, och där kan det ses att underskottet var cirka 82 000 kr, att jämföra med ett överskott på cirka 26 000 kr i 2005. För 2006 budgeteras för ett normalt aktivitetsår, dvs en budget i balans. Vid ingången till 2006 är NAS egenkapital 231 000 kr.

Under året gavs resestötte på knappt 10 000 kr till NAS æresmedlem, Prof. Em. Tor Erik Vigran, för deltagande och presentation vid konferensen Forum Acusticum, Budapest.

I slutet av året anordnades ett val till styret. Valkommitten, som bestod av Edvard Falch, Kilde akustikk, och Idar Granøien, Sintef IKT, organiserade att finna kandidater till styret. Tre kandidater ställde upp till val för två styreposter: Undertecknad slutade efter maximala fyra år i styret, varav de två sista som leder, och Inger Grøttå slutade likaså efter fyra år, som kassör. Vid valet kom det in 112 röster, varav 22 måste förkastas (t ex för att medlemsavgiften icke hade betalats). Atle Stensland, Brekke & Strand i Oslo, återvaldes för två år till i styret, och Tone Berg, SINTEF IKT i Trondheim, valdes in som en ny medlem, och kommer att ta över kassörsrollen.

Som varamedlem kvarstår Jannicke Olshausen, Multiconsult och som ny varamedlem kommer Kjetil Thorsen, Sweco Grøner, in. Tore I. Steen fortsätter som revisor.

Trondheim 2006-03-31

På vägnar av styret i NAS

Peter Svensson
Leder